健全社保体系,未来养老金怎么调?

党的二十届三中全会审议通过的 《中共中央关于进一步全面深化改革、推 进中国式现代化的决定》对健全社会保 障体系作出全方位部署,提出"健全灵活 就业人员、农民工、新就业形态人员社保 制度,扩大失业、工伤、生育保险覆盖面, 全面取消在就业地参保户籍限制"。

"这是提升我国社会保障水平、发 展多层次养老保险体系的必要之举,也 是增进人民福祉、推进经济社会高质量 发展的迫切需要。"中国社会保障学会 会长郑功成表示,按照全会部署,要优 化制度设计,提高社会保险制度的包容 性和适用性,分层分类分步将各种劳动 者纳人社会保险制度。

统计数据显示,2023年,我国灵活 就业人员规模在2亿人左右,农民工总 量为2.98亿人。

国产大飞机 C919

开始执飞"京陕快线"

琨)作为国产大飞机C919全球首发航空

公司,8月5日起,中国东方航空开始以

C919执飞全新航线——西安咸阳往返北

京大兴。这是东航 C919 继执飞上海虹

桥一成都天府、上海虹桥一北京大兴、上

海虹桥—西安咸阳、上海虹桥—广州白

航班搭载139位旅客从西安咸阳国际机

场起飞,由机号为B-919D的C919飞机

执行,飞往北京大兴国际机场。据了

解,东航C919执飞西安咸阳—北京大兴

的航班号为MU2113,每天16时从西安

咸阳国际机场起飞,预计17时40分抵

达北京大兴国际机场;北京大兴一西安

咸阳的航班号为MU2120,每天20时从

北京大兴国际机场起飞,预计22时20

商业运营以来,东航C919机队规模已发

展到7架,当前正全面投入暑运服务保

障,向着规模化运营目标稳步迈进。截

至今年8月3日,东航C919机队已累计

执行商业航班3133班,承运旅客近42

自2023年5月28日成功实现C919

分抵达西安咸阳国际机场。

夏日戏水享清凉

8月4日,小朋友在山东省滕州市新

新华社发 李志军 摄

盈泰温泉度假村水上乐园戏水。盛夏

北京央企、高校和医院

加速向雄安新区疏解落地

苏凯洋)近日,中国大唐集团有限公司

发布了"大唐雄安总部项目概念设计方

案征集"有关信息。这是继首批4家央

企之后,第5家公开将在雄安新区建设

积约30万平方米。今年1月份,中国大 唐集团科技创新有限公司、中国大唐集 团数字科技有限公司已落地雄安新区。

建设在持续推进。其中,中国星网总部

大楼正在进行内部装修,有望在今年投

用。中国中化、中国华能总部大楼均已

封顶,正在开展装饰装修。中国矿产资

源集团总部正有序推进建设。雄安积

极推动央企二、三级子公司或创新业务

板块向新区疏解,央企在新区已累计设

长、党组书记李凡荣说,中国中化将对

接雄安新区发展需求,持续优化战略布

局,深化拓展合作领域,推动更多优质

项目落户新区,实现功能"真疏解"、项

记者从雄安新区管委会了解到,第

一批疏解的4所高校包括北京科技大学、

北京交通大学、北京林业大学和中国地

质大学(北京),其雄安校区均位于起步

区第五组团,目前正有序推进建设。

中国中化控股有限责任公司董事

立各类机构200余家。

根据相关信息,大唐雄安总部项目 位于雄安新区启动区总部区,总建筑面

首批4家疏解央企的雄安总部项目

总部的央企。

新华社石家庄电(记者 齐雷杰

时节,人们戏水休闲,享受清凉。

5日16时整,"京陕快线"C919首航

云航线之后的第5条商业定期航线。

新华社西安电(记者 刘彤 贾远

动态

记者从相关部门获悉,目前,绝大 多数省份已取消参保户籍限制,各类灵 活就业人员可在户籍地或就业地参加养 老保险;除个别超大城市外,大部分地区 已落实持居住证参加医疗保险政策。为 补齐部分劳动者工伤保险短板,在7省市 平台企业开展的新就业形态就业人员职 业伤害保障试点,已覆盖886万人。

人力资源社会保障部表示,未来将 进一步深化社会保障制度改革,增强社 会保障可及性,将更多的人群纳入覆盖 范围。扩大新就业形态就业人员职业 伤害保障试点。完善社保关系转移接 续制度,统一规范有关政策、待遇标准 等,促进劳动力和人才流动。

养老金高低,关系亿万老年人生活 质量。《决定》强调,健全基本养老、基本 医疗保险筹资和待遇合理调整机制,逐 步提高城乡居民基本养老保险基础养

人力资源社会保障部表示,将增强 社会保障可持续性,夯实稳健运行的制 度基础。推进企业职工基本养老保险 全国统筹,完善统筹资金调剂机制。积 极发展第二、三支柱养老保险,全面推 开个人养老金制度。健全城乡居民养 老保险制度,鼓励多缴多得、长缴多得。

"加快完善养老保险全国统筹,有 利于在更大范围发挥养老保险共济功 能,更好确保基本养老金按时足额发 放。同时发展二、三层次养老保险,实 现保障方式多样性。"郑功成认为,特别 要注重将城乡居民养老金改革置于重 要地位,提高广大农民的参保质量,缩 小不同群体间的待遇差距。

2023年末,全国基本养老保险参保

人数10.7亿人。其中,参加城镇职工养 老保险5.2亿人;参加城乡居民基本养 老保险5.5亿人,绝大部分为农民。

2024年,城乡居民基础养老金月最低 标准提高19.4%,增加20元;城镇退休职 工按照人均3%的水平提高基本养老金。

在待遇调整方面,《人力资源和社 会保障事业发展"十四五"规划》明确。 综合考虑物价变动、职工平均工资增 长、基金承受能力以及财力状况等因 素,完善职工基本养老保险待遇水平 调整机制;全面落实城乡居民基本养 老保险待遇确定和基础养老金正常调 整机制,逐步提高城乡居民基础养老 新华社北京电

日关注

樊振东首夺奥运会乒乓球男单金牌 实现大满贯

新华社巴黎电(记者 季嘉东 岳冉冉)8月4日,在巴黎奥运会乒 乓球男单决赛中,樊振东以4:1击败 瑞典选手特鲁斯·莫雷高德,夺得个 人首枚奥运男单金牌,成为包揽世界 杯、世乒赛、奥运会单打冠军的大满 贯选手。

在本届奥运会的前五场比赛里, 樊振东一路过关斩将,四分之一决赛 中以4:3 惊险逆转日本选手张本智和 后,半决赛中轻取东道主选手菲利克 斯·勒布伦。莫雷高德则是本届赛事 的最大"黑马",在32强赛中以4:2战胜 王楚钦。2021年,莫雷高德曾在休斯 敦世乒赛决赛中负于樊振东,获得男

决赛首局,樊振东略显慢热,莫雷 高德进攻犀利,以11:7获胜。第二局, 莫雷高德9:8领先后,樊振东追回1分, 之后又连得两分,将大比分扳平。第 三局,双方多次进入相持,莫雷高德从 3:7追至6:7时,中国队教练王皓请求 暂停,樊振东最终以11:9拿下此局。 第四局,莫雷高德不甘示弱,在4:9落 后时连得4分,随后樊振东主动进攻连 得两分,大比分3:1领先进入第五局。



8月4日,冠军中国选手樊振东在 颁奖仪式上。当日,在巴黎奥运会乒乓 球男单决赛中,中国选手樊振东4比1 战胜瑞典选手莫雷高德,夺得金牌。

新华社记者 王东震 摄

此时莫雷高德开始频繁失误,比分来 到10:3,樊振东手握7个赛点。莫雷高 德放手一搏,连得5分。现场瑞典球迷

声势渐涨,樊振东顶住压力,以一记干 脆的反手直线赢下比赛!

这枚金牌对樊振东意义非凡。他 在赛后采访时提到,这个冠军捍卫了 中国乒乓球队的荣誉和霸主地位,自 己感觉十分激动。"我认为是一次独一 无二的体验,自己真的挺多次想象人 声鼎沸的感觉,这次不仅感受到了,还 在比赛里面成为这样氛围的一部分, 或者说成为主角之一,自己还是非常 难忘的。"

莫雷高德的顽强也让樊振东印象 深刻。他表示,对方的打法经常让自 己无法找到节奏。"一上来自己想发挥 的东西被他限制得比较难受,面对这 种风格的对手是非常可怕的。可能某 --个球处理不好,结果就完全不一样 了。"樊振东说,"通过这些也能够看到 自己的成熟跟进步,首先有信心自己 能处理好这样的局面,也有能力去做 到,能及时调整。

6日,樊振东将继续为中国队出战 男子团体比赛。他表示接下来要调整 情绪,继续为团体赛出一份力。

在稍早进行的铜牌赛中,勒布伦 4:0战胜巴西选手雨果·卡尔德拉诺。

中 女争 将四 与 强 耳位 其

队

新华社巴黎 电(记者 王镜宇 卢星吉) 巴黎奥运 会女排小组赛8月 4日全部结束,四 分之一决赛对阵随 之出炉,小组赛三 战全胜的中国女排 将与土耳其队争夺 四强席位。

根据巴黎奥 运会排球比赛规 则,三个小组的前 两名以及两个成 绩最好的小组第 三进入八强。依 照小组赛的综合 成绩,B组第一巴

西队、C组第一意大利队和A组第一 中国队在综合排名中位列前三位,排 在第四至八位的是美国队、波兰队、土 耳其队、塞尔维亚队和多米尼加队。

在6日的女排四分之一决赛中,巴 西队、意大利队、中国队和美国队将分别 迎战多米尼加队、塞尔维亚队、土耳其队 和波兰队。在5日的男排四分之一决 赛中,斯洛文尼亚队、意大利队、法国 队和美国队将分别对阵波兰队、日本 队、德国队和巴西队。

"天生神力"的刘洋差点被举重队抢走

新华社沈阳电(记者 刘艺淳) 15.300! 拿下! 4日, "吊环王"刘洋一 套动作行云流水、落地稳健,成功摘得 巴黎奥运会体操男子吊环项目桂冠。 夺冠瞬间,在他的家乡辽宁鞍山,亲友 团高声欢呼。刘洋的父亲刘忠华难掩 喜悦:"儿子你最棒! 为国争光! 到咱 家去,请大家吃饺子!"

儿子的夺冠夜,母亲杨晓丽紧张 地没有看比赛直播,而是在走廊等 待。直到听见人们不住呐喊:"鞍山刘 洋,奥运冠军,世界最强!"她才冲进 门,难掩激动:"儿子为中国又拿到了 金牌,25年的付出值得了!"

这是中国体操队在巴黎奥运会获得 的首金。继东京奥运会收获吊环金牌 后,刘洋在巴黎成功卫冕,加上此前斩获 的体操男团亚军,他共收获1金1银。

已是而立之年的刘洋出生在辽宁 鞍山,在他5岁时,父母发现他特别"有 劲",为了让他锻炼身体,将他送到鞍 山市体校。

刘洋的启蒙教练孔繁启回忆,刚 见刘洋时,小家伙身体壮实,小团脸, 晃,稳定性强,是个难得的好苗子。

"当时想让他尝试着玩玩,没想到玩 出一个奥运冠军。"孔繁启说,刘洋进步 明显,10岁时就能在10分钟内做1300次 倒立单手撑跳。正当孔繁启想为刘洋申 请吉尼斯世界纪录时,八一体操队看中 了刘洋的潜力,递来橄榄枝。这个"天生 神力"的孩子自此走上专业体操路。

由于上肢力量优异,刘洋还曾受 到专业举重队的青睐。"我再三嘱咐教 练,一定要把他留在体操队,以他的天 赋,将来一定是奥运冠军!"孔繁启说。

这一预言如今兑现为两枚奥运金 孔繁启给爱徒发去鼓励短信:"祝 贺你卫冕成功,希望你能再创佳绩。" 孔繁启说,刘洋技术成熟、意志力强, 虽已是奥运会"三朝元老",但相信他 的奥运之旅还没有结束

东京奥运会夺冠后刘洋回了一次 家,之后为了备战巴黎奥运会,刘洋一 直在外训练,已经三年没回鞍山。"下个 月是儿子生日,我20年没给孩子好好过 生日了,这次一定要好好过!"杨晓丽 说,打算像上次东京奥运会夺冠后一 样,给儿子包三鲜馅饺子,等他回家。

胳膊像莲藕一样,挂在双杠上身体不

游泳-

中国队获男子4x100米 混合泳接力金牌

8月4日,中国队选手 徐嘉余、覃海洋、孙佳俊、潘 展乐(从左至右)在颁奖仪

当日,在巴黎奥运会游 泳项目男子4x100米混合泳 接力决赛中,中国队以3分

27秒46的成绩夺得金牌。 新华社记者 薛宇舸 摄

服务生活



8月4日,河北 省晋州市桃园镇周 头村一家葡萄种植 合作社的社员将收 获的葡萄装车。

近日,河北省 晋州市的4万多亩 葡萄进入成熟期,果 农们开始适时采摘, 供应市场。近年来, 晋州市规模化发展 葡萄种植,促进农业 增效、农民增收,助 力乡村振兴。

新华社记者 杨世尧 摄

7日8时09分立秋:

云天收夏色 木叶动秋声

新华社天津电(记者 周润健) 北京时间8月7日8时09分将迎来立秋 节气。要"立秋"了,这字面上送来的一 丝丝凉意,一时难消炎热的暑气。诗人 郭小川曾说,"秋凉刚刚在这里落脚, 暑热还藏在好客的人家。"节气中的立 秋,仍在伏天,这时的暑热被戏称为"秋

立秋并不等于人秋。民俗学者、天 津社会科学院研究员王来华说,就我国 大部分地区来说,立秋只是进入名义上 的秋天,气象学以连续5天的日平均气 温降到22摄氏度以下作为秋季开始,按 这个标准,我国很少有地方会在立秋时 马上进入真正的秋季。

今年的立秋刚好在中伏和末伏内, 各地多少还会热上一段时间。至于会热 多久,要看气象因素及其变化。好在毕 竟已经立秋,大暑节气期间的那种热会 逐渐变成午热与早晚凉爽相伴的情形。

立秋是由热转凉的交接节气,算是 拉开了"诗意秋天"的序幕。古人对立 秋情有独钟,不乏名篇佳作。"秋宜何处 看,试问白云官。暗入蝉鸣树,微侵蝶 绕兰。向风凉稍动,近日暑犹残……" 唐代诗人司空曙的这首立秋诗尤为精 彩,诗中所描绘的初秋景象蕴含着凉热 交接与动静皆宜,清雅有趣。

熬过炎炎夏日,人们更容易产生食 欲。因此,立秋期间的许多民俗也多与 饮食有关,如"贴秋膘"和"啃秋"。

贴秋膘首选"以肉贴膘",用吃肉的 方法弥补夏日酷暑给身体带来的"损 耗"。吃炖肉、烤肉、红烧肉、焖肉、白切 肉、粉蒸肉、狮子头……烹调技法不同, 食材却都离不开肉;"啃秋"则是说在立 秋日里吃西瓜,一个"啃"字,表达的是人 们"啃下酷夏,迎接秋爽"的美好祈愿。

"贴秋膘可以为我们的身体提供充 足的营养,补元气、强体力、储动能,提 高抵抗力和免疫力,但要注意合理膳食 和营养均衡,并需与适量运动相搭配。 王来华提醒说。

时至立秋年过半,日月如梭转瞬 间。立秋,标志着炎热的夏天即将离 去,也预示着金灿灿的收获季节就要到 来了。愿每一个人过往的辛勤付出都 能换来满满的新收获。

科研人员发现西北干旱区冰川加速消融

新华社乌鲁木齐电(记者 张晓龙) 中国科学院新疆天山冰川国家野外 科学观测研究站最新公布的研究成 果表明,未来无论哪种气候情景、降 水量是否增加,西北干旱区面积小于 0.5平方公里的冰川在21世纪中叶会 因为消融而消亡,而到21世纪末,面 积小于2.0平方公里的冰川也会消 亡,面积小于10平方公里的冰川剩余 冰量可能低于30%。

记者8月4日从中国科学院新疆天 山冰川国家野外科学观测研究站获悉, 在第三次新疆综合科学考察等项目支 持下,科研人员启动西北干旱区冰川资 源及其变化的研究,目前他们已查明西 北干旱区冰雪过去近50年来的变化,预 估了未来冰川及其融水径流变化。

"由于全球气候变暖,西北干旱区 新疆境内的冰川总面积缩小11.7%,不 同区域的缩减比率为8.8%至34.2%。"中 国科学院新疆天山冰川国家野外科学 观测研究站站长王飞腾说,冰川加速消 融的潜在影响体现在对河川径流的贡 献和调节作用、对气候的反馈作用的影 响、对景观和旅游资源的影响等方面。

科研人员还通过研究发现,冰川加 速消融变化首先使得径流增加,在一些 大冰川作用地区形成冰川灾害,随后由 于冰川面积的减少而出现冰川融水径 流"拐点"

"冰川覆盖率低、以小冰川为主的 流域,其冰川融水径流'拐点'已经出

现。"王飞腾补充说。 冰川是西北干旱区重要的水资

源。根据中国第二次冰川编目数据,新 疆现存冰川20695条,占中国冰川数量 的42.6%,总面积达22623平方公里,占 中国冰川总面积的43.7%。

新研究发现上呼吸道是人体免疫防御的关键

新华社北京电 美国研究人员日前 在英国《自然》杂志发表的一项研究结果 发现,鼻等上呼吸道器官是免疫细胞对 入侵病原体进行记忆的关键"训练场", 这些记忆使免疫细胞能够抵御未来类似 微生物的攻击。研究结果对上呼吸道等 黏膜疫苗的研发具有重要意义。

为更好了解上呼吸道中的免疫细 胞如何与病原体相互作用,美国拉霍亚 免疫学研究所等机构的研究人员每月 对约30名健康成年人进行鼻咽拭子取 样,持续一年多,以观察他们的免疫细 胞群随时间的变化。他们在这些样本 中发现了大量免疫细胞,包括存在免疫 记忆的细胞

在鼻腔最后端的免疫器官腺样体

中,有一个生发中心。生发中心是在机 体遭遇抗原刺激发生免疫反应时形成 的短暂存在的组织结构,在免疫组织中 充当"训练营"的角色,是免疫细胞学习 制造有效抗体的场所

通常认为,只有在急性感染或免疫 期,腺样体的生发中心才会活跃。但研 究人员此次发现,即使参与者没有报告 感到不适,腺样体的生发中心也会活 跃,且所有年龄段参与者腺样体的生发 中心都是活跃的,颠覆了过去对成年后 腺样体会萎缩失活的认知。

这一发现也对后续研究提出了挑 战,即如果免疫系统在上呼吸道持续活 跃,预先存在的抗体可能会限制鼻内疫 苗的保护作用。 孔梓萱

拍卖公告

我公司定于2024年8月13日上 午9时在本公司拍卖厅(朔州开发区 文远路远洋商住综合楼239号三楼) 以现场竞价方式公开拍卖一辆汇众 牌SH6530G4中型普通客车(详见本 公司标的明细表)。

展示于拍卖前两日在标的存放 地进行,有意竞买者请于2024年8月

声

朋

12日17时前持有效证照到本公司办 理竞买登记手续并交纳竞买保证金 人民币壹万元,详情备询。

> 联系电话:0349-6664499 15364697803 15383494098

山西德昌圆拍卖行有限公司 2024年8月6日

吴志文不慎将朔州市朔城区滨河壹号小区B1号楼1单元804 室的房款收据丢失,收据编号:0003546,金额:壹万伍仟贰佰捌拾贰 元整(15282元),现声明作废。

纪道春不慎将浙江新龙建设工程有限公司驻山西下窑煤业 有限公司项目部的财务章丢失,现声明作废。 何秀丽(身份证号:140621197910076248)不慎将刘敏琛的《出生

医学证明》丢失,编号: U140418964,现声明作废 武杰(身份证号:140602198702070525)不慎将黄春然的《出生医 学证明》丢失,编号:R140323400,现声明作废

賽事看点